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Odpowiadając na Pani interpelację dotyczącą ustaleń z gminami ościennymi w sprawie 

biletu metropolitalnego, przekazaną przez Panią Iwonę Chamielec, Wiceprzewodniczącą Rady 

Miasta Krakowa 5 lutego 2026 r., uprzejmie informuję.  

 

Ad 1. 

Kwestie dotyczące zasad rozliczeń udziału poszczególnych podmiotów w systemie biletu 

metropolitalnego zostały uzgodnione w 2023 r. Od tego czasu działania prowadzone  

w tym obszarze miały przede wszystkim charakter techniczny i wdrożeniowy. Po 2023 r. bieżące 

prace organizacyjne i uzgodnieniowe związane z funkcjonowaniem oraz dalszym rozwojem 

systemu biletu metropolitalnego były prowadzone przy udziale przedstawicieli Zarządu 

Transportu Publicznego w Krakowie. Pan Aleksander Miszalski, Prezydent Miasta Krakowa 

osobiście nie uczestniczył w spotkaniach z przedstawicielami Stowarzyszenia Metropolia 

Krakowska ani gmin objętych biletem metropolitalnym, których przedmiotem były zasady 

funkcjonowania biletu. 

 

Ad 2 i 3. 

Założenia współpracy wynikające już z pierwszego listu intencyjnego gmin z 15 czerwca 

2023 r., a także samego projektu porozumienia, tworzone były w sposób jednolity  

i uwzględniający analogiczne zasady dla wszystkich gmin chętnych do partnerstwa w projekcie. 

List intencyjny wskazywał, że szczegółowe reguły, w tym dotyczące przepływów finansowych, 

zostaną określone w porozumieniu, które zostanie zawarte ze wszystkimi zainteresowanymi 

gminami.  

Projekt porozumienia obejmuje wspólny mechanizm rozliczeniowy oraz wskazaną 

maksymalną roczną kwotę zobowiązania, która dzielona będzie pomiędzy gminy według 

odpowiedniego algorytmu. Takie podejście ma na celu uwzględnienie uwarunkowań 

poszczególnych gmin, a tym samym zapewnienie transparentności.  

Jednocześnie w procedowanym porozumieniu z gminami w zakresie honorowania biletu 

metropolitalnego znajdują się zapisy dotyczące dążenia do trwałej współpracy prowadzącej do 

utrzymania honorowania oferty biletu metropolitalnego oraz w zakresie możliwości 

wypowiedzenia porozumienia z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia. 

Kwestia podwyżek ceny biletu metropolitalnego była znana przedstawicielom gmin  

i była omawiana na posiedzeniu Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Metropolia 

Krakowska w grudniu 2025 r. Zasady współpracy z gminami ościennymi dotyczące 

funkcjonowania Komunikacji Miejskiej w Krakowie (w tym też cen biletów) nie wynikają  

z porozumień dotyczących honorowania biletu metropolitalnego z organizowanych przez gminy 

środków transportu lokalnego, a z porozumienia w przedmiocie przekazania kompetencji gmin 



ościennych Gminie Miejskiej Kraków w zakresie organizowania na ich terenie systemu 

komunikacyjnego Komunikacji Miejskiej w Krakowie - jako jedynego lub równoległego do 

własnych systemów transportowych. Zmiany cen biletów nie wpływają na mechanizm rozliczeń 

dotyczących honorowania biletu metropolitalnego z gminami, który opiera się na dostępnej 

podaży miejsc w pojazdach oraz pracy eksploatacyjnej, a ewentualne podwyżki cen są 

realizowane zgodnie z przyjętym mechanizmem waloryzacji. 

Informuję, że przyjęty uchwałą nr XLIV/898/25 Rady Miasta Krakowa z dnia  

17 grudnia 2025 r. zmieniającą uchwałę Nr XXI/231/11 w sprawie ustalenia cen i opłat za usługi 

przewozowe, uprawnień do przejazdów ulgowych oraz przepisów taryfowych w komunikacji miejskiej 

realizowanej na obszarze Gminy Miejskiej Kraków oraz gmin sąsiadujących, które przystąpiły  

do porozumienia w celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego (Dz. Urz. Woj. Małop.  

z 2025 r. poz. 8184) taryfikator biletów Komunikacji Miejskiej w Krakowie (KMK), w tym 

struktura cen biletów okresowych - obowiązujący od 2 marca 2026 r. - wynika z konieczności 

zapewnienia zbilansowania wpływów ze sprzedaży biletów KMK i ma na celu utrzymanie usług 

przewozowych w niezmienionym standardzie.  

 

Ad 4 i 5. 

W związku z ostatnimi ustaleniami z władzami Wieliczki, intencją stron jest utrzymanie 

dotychczasowej współpracy, wobec czego Burmistrz złożył wniosek do Rady Miasta Wieliczki  

o przywrócenie honorowania biletu metropolitalnego. Ponadto 12 lutego br. w gabinecie 

Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa Pana Stanisława Kracika odbyło się spotkanie  

z Burmistrzem Miasta i Gminy Wieliczka Panem Rafałem Ślęczką, Zastępcą Burmistrza  

ds. Społecznych Panem Lucjanem Rówińskim oraz Skarbnikiem Gminy Panią Katarzyną Kursą 

przy udziale p.o. Dyrektora Zarządu Transportu Publicznego w Krakowie Pani Magdaleny 

Musiał, na którym ustalono następne kroki zmierzające do wypracowania wspólnie 

akceptowanych zasad funkcjonowania ww. rozwiązania. 

 

Ad 6. 

System dystrybucji biletów okresowych KMK skonstruowany jest w taki sposób, że  

nie wymaga od swoich użytkowników podawania swojego miejsca zamieszkania. W związku  

z tym nie ma technicznej możliwości przedstawienia lub oszacowania danych dotyczących 

sprzedaży biletów metropolitalnych jedynie przez mieszkańców Wieliczki.  

 

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 
Otrzymują: 

1. Adresat  

2. Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie 

3. Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne SA w Krakowie  

4. Kancelaria Prezydenta  

5. Biuletyn Informacji Publicznej  

6. aa 


